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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
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Preţul abonamentu lu i : 
pentru Atistro-Ungaria* pe au 10 coroane 

. „ » pe (te an 6 cor. 
'. „ România şi străinătate-pe an !4frc. 

Manuscrisele se adresează redacţiunii 
„Foaia Diecezana* iar banii de prenumâra-
ţiune şi inserţiuni achninistrap'unii .T ipo
grafia şi Librăria diecezană" în-Caransebeş 

Te le fon Nr. 39. 

Preţul inserfiunilor : 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 7 5 0 cor., până la 200 
de cuvinte 10 cor., de aci in sas 12 cor 

• rostită In biserica ortodoxă-rpmâ*na din coinuna 
S a o u l la 18 Noemvria 1913. 

,Aceasta este *iua, car* a 
fâcut-o Somnul să ne bucurăm şi 
să no reielim întrioi» 1* 

Pentjco*t*rul. 

Iubiţi creştini / 

Sunetul clopotelor sf. biserici româneşti din 
dealurile şi vâile, şesurile şi colinde Carpaţilor 
din părţile ungurene, din scumpul nostru Bănat 
şi din toate ţinuturile locuite de suflare româ

nească '.ne^ujragie. .ochii;4e-_ lacomi de bucurie, 
.^e'-'^E^'^'-şd-• .^t^^-|sM£uétè^!e -•• vestindu-ne, că eă-

.: ; i ^ v ^ ^ p b p o # t l b i român şi-a*îmbogăţit numărul 
f é t lâ ibr scrise cu litere roşii cu praznicul de azi. 
Falnicul şi scumpul nostru steag, tricolor cu 
maiestosul său fâlfâit ne dovedeşte, că astăzi 
prâznuim reînvierea noastră, mântuirea neamu
lui românesc. Sfântă şi scumpă e pentru noi 
ziua aceasta, drept-ce cade-să azi, că a'măsurat 
fermecătoarelor noastre cântări bisericeşti delà 
ziua învierii Dlui nostru'feus Cristos, delà sf. 
Paşti: să ne bucurăm şi să ne veselim. . 

Şi cu adevărat, căci poporul nostiu în tre
cutul său de aproape 1800, de ani numai zile 
senine n'âvul. înaintaşii .noştri şi noi până acum 
am fost mai rău tractaţi decât sclavii din ve
chime. Am fost robiţi sufleteşte şi trupeşte de 
asupritorii 4noştri în modul cel mai tiran. Ocă-
râtu-ne-au, bajocoritu-ne-ău şi huiduitu-ne-au în 
chipul cel mai neomenesc !/înfundat-au cu noi 
închisorile lor, pedepsitu-ne-au cu fel şi fel de 
pedepsc în bani, apăsat-au umerii noştri cu dări 
aproape nesuportabile ijumăi şi numai din mo
tivul eâ ne-am iubit legea şi limba mai mult 
decât pe noi înşine şi astfel n'au putut să ne 
schimbe firea de Român. în Vorbirea lor mers-
au asupritorii "noştri până là acel grad de rău
tate, că nu ne-au cruţat chiar nici locurile sfinte. 

Noi însă cu credinţă tare în ajutorul .Jui 
Dumnezeu şi în dreptatea noastră, deşi de mii 

de ori pânea de toate zilele în lacrimi ne-am 
udat-o, deşi am sângerat cu miite asemenea mu
cenicilor bis. creştine, nici odată n'am desnă-
dâjduit, dar nici nu ne-am tras îndărăt delanici 
o jertfă pentru lege şi neam şi astfel am ajuns 
că în urma acestei ţării a poporului românesc, 
a acestei credinţe şi nădejtt, că astăzi cătuşile 
ruginite a le robiei noastre de un şir lung de 
veacuri* s'au sfânnat şi astfel. 4de acum înainte 
numai suntem robii nirUinui: suntem noi înşine' 
stăpâni pe legea,,glimba, viaţa şi avutul nostru. 
De azi înainte nu asupritorii noşiri, ci noi înşine 
ne vom întocmi viaţa., şi ne vom croi viitorul 
şi soartea noastră şi a, urmaşilor, noştri, 

în aceste ciasuri peste 1000 conducători şi 
adevăraţii deputaţi ai neamului românesc din 
toate ţinuturile noastre adunatu-s'au la Alba-Iulia, 
cetatea bravului Mihai Viteazul, ca să decreteze 
prin hotărârea lor libertatea noastră, neatârnarea 
de nimeni şi voinţa, că toţi Românii voiesc de 
acum înainte să fie uniţi într'o ţară sub o stă
pânire şi conducere şi astfel să aducă .la înde
plinire „visul de al cărui dor ne-au murit pă
rinţii şi strămoşii". ' x 

Dacă în aceste momente de praznuire mă 
gândesc la timpul războiului de mai bine de 4 
ani, mă gândesc la şiroaele nesecate de lacrimi 
la greutăţile, suferinţele şi durerile noastre,, mă 
gândesc la perderea idelor mai buni âi noftri, 
căzuţi pe multele câmpuri de luptă nu poţ zice 
acum altceva, decât: opriţi-vă lacrimile şi dure
rile! Din ele 'şi din mormintele eroilor noştri 
ne-a răsărit libertatea, care va pune fundamen
tul viitorului, fericirei neamului; pentru acestea 
jertfe, vă vor binecuvânta fiii, ne&flţii şi străne
poţii. Mângăiaţi-văî'Câtră voi zicl|Domnul prin 
cuvintele sf. Scripturi: „O poporul meu! pe tine 
nu te voi .nimfei; sfârâma-voi jugul tău şi voi 
rupe cătuşele tale, lârgi-voi hotarele tale..." 

în fine ca preot creştin m i adresez voauă 
şi vă zic: iertaţi în aceste Zile mari toate pen
tru învierea''noastră naţională şi ziceţi fraţilor şi 
celor-ce ne-au urât pe noi! 



Ca român..nu pot să fac altceva decât să 
vă pun înainte cuvintele din versurile imnului 
nostru naţional: 
„Români dtn patru unghiuri! acum ori. niciodată 
Urtfjljpâ -în cuget, uniţi-vă în sârnţiri! 

' "-'V, i 

^Deviza-i.J^ulatc şi scopul ei preasfânt.* 
Dirhitrie Soceneanţu 

capelan. 

Credinţa şi viaţa părioţnor noştri 
i 

Iubiţi cetitori creştini! Cetiţi cu aceaşi dra
goste şirele , acestea cu care a fost scrise pentru 
binele vostru şi al copiilor voştri. Vocsc anume 
să vă vorbesc despre o comoară scumpă şi 3ă-
dătoare de viaţă, care însă nu este îngropată 
sub cutare zid ori pom bătrân, ci zace chiar in 
inimile voastre ale tuturora, uitată şi nebăgată 
în seamă. 

Comoara aceasta preţioasă, pe care trebue 
spre folosul şi spre binele nostru sâ o ridicăm 
din uitare şi. să o sădim în mijlocul inimilor 
noastre este: credinţa creştinească şi viaţa strămo
şilor noştri. 

Poporul .nostru nu este de ieri ori alaltăieri 
pe pământ, ci de multe sute de ani. Şi dacă 
ne întrebăm cum de s'a putut păstra poporul 
nostru verde şi sănătos până în zilele' noastre, 
în ciuda tuturor năcazurilor şi nefericiţilor ce 
le-a avut sâ le îndure, inimă noastră se cutre
mură, simţind şi înţelegând, că mâna lut Dum
nezeu a ocrotit totdeuna poporul nostru şi l-a 
ferit de perire. 

Sfânta evanghelie zice: 
c Cereţi şi se va da vouă, căutaţi şi veţi a fia, 

bateţi şi se va deschide vouă, că tot cel-ce cere va 
lua, şi cel-ce caută va afla, şi celui-ce bate i-ze-va 
deschide. Şi dacă sunteţi voi răi şi ştiţi da cele bune 
fiilor voştri, cu cât mai vârtos Părintele vostru cel 
ceresc va da cele bune celar-cc cer dela dânsul*. Prin 
aceste cuvinte sfânta evanghelie îndeamnă pe 
toţi oamenii ca ei mai întâi de toate să se roage 
lui Dumnezeu şi sâ aibă credinţă în Dumnezeu, 
fiindcă numai bunul Dumnezeu poate sâ ajute 
omului şi sa-! scoată din năcazuri şi din pri
mejdii. 

Moşii şi strămoşii noştri chiar de aceea au 
putut. sâ.' străbată norocoşi prin întunerecul şi 
suferinţele de veacuri, şi să ne deie viaţa şi 
nouă nepoţilor şi strănepoţilor lor, pentrucă au 
avut credinţă mare şi curată în Dumnezeu, căruia 
i-s'au rugat totdeuna fierbinte. 

Moşii şi" strămoşii noştri nu.au avut bo
găţii mari, pentrucă pământurile pe cari locuiau 
ei cu familiile lor erau mai mult neroditoare, 

decât roditoare. Şi Doamne! greu e să Jocueşti 
pe un pământ neroditor, fiindcă pământul acesta 
trebuie sâ-1 munceşti mai odată aşa de greu ca 
pe cel roditor şi-'totuşi dă rod puţin. Sărac a 
fost pământul pe" care au trăit strămoşii noştri, 
dar ei nu au pierit de foame, fiindcă bunul Dum
nezeu, căruia să rugau ei în toate silele, <să îngrija 
ca de fie mesele lor să nu lipsească pâneă cea de 
toate silele. 

Nici prieteni şi binevoitori între oameni nu 
au prea avut străbunii' nuştri,* dela cari sâ fie 
cerut în vreme de nevoie milă şi ajutor, şi to
tuşi ei att izbutit să iese din năcazuri, fiindcă 
bunul Dumnezeii era acela, care le trimitea *în ne
voie mila şi ajutorul său. 

Zilele de suferinţe, cari înmoaie trupul şi 
sufletul omului, slâbindu-1, încă au .fost mai 
numâroase la străbunii noştri, decât zilele se
nine şi de bucurie, cari fac pe om. mâi vioi şi 
mai harnic. Dară nici zilele de grea şi amară 
suferinţă, cari vin de obicei presto toate popoa
rele din' lume, nu au putut sâ şteargă de pe 
faţa pământului pe străbunii noştri, pentrucă 
bunul Dumnezeu acolo este mai aproape unde 
primejdia este mai mare şi ajută pe oamenii cu 
credinţă, ajunşi Ja rău. .'• 

Iată deci iubiţii mei cetitori! 
Taina vieţii poporului nostru de sute de ani 

până astăzi este credinţa'în Dumnezeul 
Binecuvântată fie deci amintirea şi uşoară 

ţărîna moşilor şi strămoşilor noştri, cari nţi pe 
lucruri lumeşti, ci pe credinţa în Dumnezeu şi-au 
întemiat viaţa lor. Pentrucă dacă ei nu aveau 
credinţa în Dumnezeu şi nu trăiau o viaţă cre
ştinească, noi poate nepoţii, şi strănepoţii lor 
nu mai eram astăzi pe pământ. 

Multe popoare au pierit de pe faţa lumii, 
fiindcă nu au avut credinţă in Dumnezeu şi nu 
au trăit o viaţă creştinească. 

Moşii şi strămoşii noştri prin crediîjtâ şi 
' prin viaţa lor creştinească ne-au arătat nouă ur

maşilor lor drumul cel. drept şi bun pe care tre
buie să mergem şi noi, dacă vrem să trăim şi 
sâ dobândim ajutorul şi binecuvântarea lui 
Dumnezeu. 

Privirea şi inima noastră să le ridicăm pu
rurea spre Tatăl cel ceresc, cum au făcui şi 
străbunii noştri, Tatălui celui ceresc să ne ru
găm, în Ei sâ avem credinţa neţărmurită şi aşa 
sâ trăim precum poftesc cele zece porunci Dum
nezeieşti. 

Pe moşii şi strămoşii noştri î-a ocrotit Dum
nezeu şi le-a dat ajutor pentru credinţa lor rhare 
şi pentru viaţa lor curată, aşa ^ n o i dacă voim 
că mâna ocrotitoare a lut Dumnezeu ăă fie pu
rurea preste noi, lui Dumnezeu să ne rugăm, în 
El să ne încredem şi voia lui cea sfântă să e îm
plinim în toate zilele vieţii noastre. 

http://nu.au
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Moşii.şi strămoşii noştri delà începutul în
ceputului au fost creştini adevăraţi, primind cre
dinţă lor creştină din cel mai curat-şi mai sfânt 
izvor, delà Domnul nostru lsus Cristos şi delà 
sfinţii apostoli. Şi precum apa aşa şi credinţa, 
la izvor este mai curată şi mai adevărată. Pri
mită odată credinţa creştină din izvorul cel mai 
curat şi mai adevărat, strămoşii noştri nu au 
mărturisit-o sus şi tare numai cu gura, ci au 
şimţit-o şi cu inima. 

Omul cu gura poate vorbi multe lucruri 
frumoase şi vrednice de laudă, dară inima lui, 
ce nu sé vede, poate ti plină de cele mai mari 
şi mai urâte păcate; şi atunci ,de ce folos sunt 
vorbele rostite cu podoabă?! Gura şi inima o-
mului trebue. să fie deopotrivă, pentrucă bunul 
Dumnezeu ascult^ ce zice gura, dar şi aceia 
vede cu ochiul său atotpătrunzător ce simte inima 
şi după simţirea inimei împarte ajutor sau pe
deapsă. . 

De. aceea strămoşii noştri, ştiind că bunul 
Dumnezeu cunoaşte şi cele mai tăinuite gân
duri şi simţiri ale omului, nici când nu au vor
bit cu gura ce" nu au simţit cu inima. Credinţa 
strămoşilor a izvorât deadreptul din inimă şi a 
fost nefâţăritâ, aşa cum trebue, să fie credinţa 
creştinilor adevăraţi. Străbunii noştri nu s'au 
jucat cu credinţa lor în Dumnezeu, ci au ţinut-o 
de cil mai curat, de cel mai sfânt şi de cel mai 
scump simţământ al lor. 

• Sfânta evanghelie, în care se cuprind toate 
cuvintele şi toate învăţăturile Domnului nostru 
lsus Cristos s'a ţinut la strămoşii noştri în cea 
mai mare cinste. Cum străbate de repede ploaia 
răcoritoare în pământul setos şi uscat, aşa au 
pătruns degrabă şi uşor învăţăturile sfintei evan
ghelii în inimile lor. 

Cum a învăţat Domnul nostru lsus Cristos 
în sfânta evanghelie, aşa au crezut şi au măr
turisit strămoşii noştri, Anume că: Tatăl cel ce
resc este părintele lumii acesteia, Hi este vecinie pre-
tutindenea 'de faţă, El vede tot şi cunoaşte toate 
gândurile, toate vorbele şi toate faptele oamenilor, fie 
acestea cât de ascunse, şi precum sunt acestea aşa 
este şi plata omului. Ochiul lui Dumnezeu nu doarme 
niciodată, ci veghează pururea preste lume şi preste oameni. 

Tatăl cel ceresc se. îngrijeşte, ca oamenii să 
aibe toate cele trebuincioase pentru trup şi pen
tru suflet : nutremânt, vesminte, locuinţă, precum 
şe pricepere. 

Tatăl cel ceresc în marea sa iubire pentru 
oameni a trimis pe însuşi fiul său, pe Domnul 
.nostru lsus Cristos în lume, că măcar de şi su
ferind chinuri şi moarte, să răscumpere omeni-
mea din întunerecul minţii şi din robia diavo
lului şi să întemeieze sfânta âiserkăt care prin pu
terea ei, primită de sus, să conducă pe oameni 
la calea adevărului şi a mântuirii. 

Aşa au crezut strămoşii noştri şi au iubit 
mai presus de toate biserica noastră dreptmări-
toare, care este păstrătoarea şi chivernisitoarea 
tuturor învăţăturilor şi tainelor lui lsus Cristos. 
Strămoşii noştri s'au alipit cu tot sufletul lor 
de sfânta biserică, pentrucă în sfânta biserică 
petrece Dumnezeu pururea şi vorbeşte cu oa
menii prin sfintele slujbe şi taine, a'fătându-le 
calea cea adevărată pe care trebue să meargă în 
viaţa aceasta. Din sfânta biserică aduceau stră
moşii noştri în Dumineci şi sărbători binecu
vântarea lui Dumnezeu în casele şi familiile lor 

Că ce mult au , ţinut strărejoşii noştri la 
credinţă şi prin credinţă la sfânta biserică, sâ 
vede de acolo, că ei ori unde s'au aşezat, în 
deal ori la vale, mai înainte de toate şi-au clă
dit biserici şi au cerut dela mai marii bisericii 
preoţi, cari să le slujască în sfânta biserică, ce
rând mila şi darul lui Dumnezeu. în Dumineci 
şi în sărbători copii, neveste, tineri şi bătrâni 
la glasul duios al clopotelor se adunau din munţi 
şi văi în bisericuţele lor de lemn şi împreuna 
cu preoţii şi cântăreţii lor ridicau rugăciuni 
fierbinţi cătră Dumnezeu. Tatăl cel ceresc apoi 
îşi revărsa darul său preste • ei, trimiţându-le 
pace, bunăînţeţegere. şi fericire în familii, iară 
holdele le binecuvânta cu roduri. ' 

Cine ţine însă la stânta biserică, cinsteşte 
şi preoţii., Strămoşii .noştri dădeau cinstea cu
venită preoţilor lor, ştiind că,preoţii sunt sluji
torii sfinţiţi ai lui Dumnezeu şi juraţi pe sfânta 
evanghelic, şi aşa vorbele şi sfaturile lor nu pot 
fi decât bune şi folositoare. La rândul lof preoţii 
asemenea îşi puneau sufletul pentru mântuirea 
fiilor lor sufleteşti. Pe vremurile acestea "fericite 
se împlineau cuvintele sfintei scripturi, care zice: 
o turmă şi un păstor să fie. ' ' ~ 

Bunul Dumnezeu de muîteori a pus la în
cercare credinţa strămoşilor noştri ca şi p̂ e cea 
a lui Iov, trimiţându-le suferinţe grele, dar ei au 
remaş cu toate acestea statornici în credinţa lor, 
pentru nimic In lume n'ar fi schimbat-o. 

Aşa au ţinut moşii şi strămoşii noştri cu 
tăria oţelului la biserică, la preoţime şi la credinţa 
în Dumnezeu. Prin credinţa ferbinte în Dumne
zeu au dobândit străbunii noştri binecuvântarea 
cerească şi prin binecuvântarea aceasta s V p ă s 
trat viaţa neamului nostru.până astăzi. Nu din 
puterile noastre am trăit şi trăim pe acest pământ, 
fi din Voia şi cu ajutorul iui Dumnezeu, carele a 
făcut cerul şi pământul. 

Credinţa în Dumnezeu sfinţeşte pe om 
trezeşte în el toate pornirile bune şi adoarm, 
toate patimile stricăcioase. Toate faptele măreţe 
şi frumoase ale strămoşilor noştri au răsărit d|n 
credinţa lor în Dumnezeu, le-a lumipat cărările 
bune în decursul veacurilor. Credinţa mare în 
Dumnezeu i-a făcut până ia moarte răbdători 



pe strămoşii noştri. Credinţa mare în Dumne
zeu i-a făcut să lupte până la moarte pentru 
limba, Fegeâ şi glia lor, pentru aceste trei co
mori, pe cari să razimâ şi viaţa noastră cejor 
de astăzi. Astfel putem zice, că tot ce avem şi tot 
ce sun* tem, avem şi suntem numai prin credinţa în 
Dumnezeu a moşilor şi a strămoşilor noştri. 

Daca moşii şi strămoşii noştri nu ar fi,., avut 
aşa mare şi curată ctedinţă în Dumnezeu, precum 
au avut-o de fapt, istoria poporului nostru, ca şi a 
altor popoare, se încheia demult cu moartea. 

s Vai şi amar de acel popor pe lume, care 
nu are credinţă în Durrinezeu, pentrucă. acel po
por, fie cât de bogat, cât de,puternic şi cât de 
învăţat, se aseamănă cu un măr frumos pe 
dinafară, Insă putred pe dinlăuntru. 

De aceea iubiţii mei cetitori, să ne ferim 
de necredinţă şi să urmăm pilda strămoşilor 

.hcţştri, cari'prin credinţă în Dumnezeu s'au susţi
nut pe pământ au făcut fapte măreţe şi ne-au dat 
viaţă şi nouă nepoţilor şi strănepoţilor lor. 

(Urmeaiă) 

$ T I B.I 
Personal. Prea Sfinţia Sa a plecat Dumineca 

trecută la Sibiiu şl de acolo mai departe în misiunea 
specială, ce i-s'a încredinţat din partea marelui sfat în 
şedinţa; dela Alba-Iulia. 

'Fundaţiunea asesorului consistorial'Ştefan 
Jlanu s'a sporit în săptămâna trecută cu următoarele 
contribuia: Cornel Otonoga (tatăl şi'fiul) 150 cor., Petru 
Popovicju, neguţător în Caransebeş 100 cor. Adăugând 
aceste 250 cor., la suma fife '3320 cor., • publicata în 
Nrul trecut, starea prezentă a colectei e de 3570 cor. 

Fundaţiunea „Doda". Sora răposatului genera 1 

Traian Doda a destinat 16.000 cor. pentru o fundaţiune 
din a cărei venit sâ se susţină elevi gr. or. români, de 
origine din fostul conftniu militar romano-banatic, cari 
cercetează vre-o şcoală militară şi fiindcă administrarea 
fundaţiunei şi distribuirea venitului s'a fost concrezut la 
timpul său rhinisteriulur.de război din Viena, în urma 
situaţiei schimbate s'au făcut acum paşii de lipsă, ca 
fundaţiunea aceasta, care în intretimp a crescut" aproape 
la 23.000 cor., să se' estradea în posesiunea poporului 
român. '• ^ 

Datele Statistice despre averile comunelor' bise-
ricieşti pentru anul 191,8 sunt a se înainta Oficiilor, pro" 
topopeşti până la finea lunei lui Ianuarie 1919, unde se 
vor compune într'un conspect după formulariul uzuat, 
care ponspect se va subşterne Consistorulu; eparhial 
cel mult până la 1 Martie 1919. 

% Examen de cvalifieaţie preoţească au făcut 
absolvenţii de teologie: Cornel Făraş, Tiberiu Mârgineânţu, 
îoan Pbpa şi înv. Sâmson Logojan. 

Pedeapsa Iui Dumnezeu. Episcopul Ierusali
mului s. Narcis era acuzat de cătră nişte răufăcători, 
pe cari el i-a mustrat aspru pentru faptele lor scanda
loase» a fi părtaş la fapte de ruşine. Judecătorul nu voia 
să deie crezământ acuzelor aduse contra episcopului, ci 
însă întăreau acestea prin jurământ şi blăsteme înfioră
toare faţă de ei înşişi. Unui a zis: Focul să mă mistue 
dacă jur strâmb. Al doilea zicea: Tot corpul să-mi fie 
lepros dacă acuza mea e minciună. Al treilea striga: 
Sâ orbesc dacă afirmarea mea e neadevâratâ. Şi ce au 
dorit ei să întărească prin depunerea jţirăminteW false 
s'a întâmplat întocmai cu ei. Cel dintâi cu întreaga lui 
familie a ars în casa proprie izbucnind noaptea uh foc 
teribil, iar al doilea a fost întreg cuprins de lepră. Iar 
când al treilea a văzut pedeapsa lui Dumnezeu asupra 
acestora, s'a întristat foarte şi a început a-.şi plânge ju
rământul fals atât de amar şi îndelungat încât a orbit. 

33I"bliogrxsLXii 
A apărut: „Biblioteca Semănătorul* Nr. 40 con

ţinând Cântări naţionale şi anume: l . r Deştea'ptă-te 
române. 2. Trei colori. 3. Pe-al nostru steag. 4. Răpirea 
Basarabiei. 5. Hora Sinaiei. 6: Drum bun.. 7. Hora dela 
Plevna. 8. Hora Rezbelului. 9. Cântec de războiu. 10. 
Vivat ţara mea. 11. Limba românească. 12. Latina giqtă. 
13. Fii ai României. 14. Sunt vânător... 15. Trecerea" 
Dunării. 16. Hora Severinului: 17. Hora Unirii. 18. Hora 
dela Grlviţa. 19. - Hora •' Dorobanţilor. 20 Marşul anular 
1848. 21. Marşul lui iancu. 22. Marşul- lui Minam Vi
teazul. 2.1. Marş ostăşesc. 24. Calea române. 25.AuJzi 
buciumul că sună. 26. Haideţi fraţi cu arma în mână. 
27. Mama lui; Ştefan cel mare. 28. Ce e patria română. 
29. Românul cătră Tătar. 30. Frunzuliţă de stejar. 31 . 
Adio. Li * arpaţL 32.; Cea din urmă noapte aiui ' Mihaiu 
cel mare. 31. Peneş Curcanul etc. Preţul 80 fit. plus*20 
fii., pentru porto. Se-' poate comanda dela Librăria die
cezană din Arad (Deâk Ferencz- u. 35). 

A apărut: 1. Polileul naţional de Nicolae Juga-
narU. Două exemplare costau 1 cor. 2. „Deşteaptă-te 
române", imnul naţional de Andrei Mureşianu. PreţulI 
cor. Mai puţin de 10 exemplare nu se expediază. Co-
mandele se' fac la Nicblae Jugănaru v Logoj, sUr'âhîa Tu-
nei Nr. 6. 3. „'Marşullegionarilor români" compas 

''pe textul ăe I. Brbşu pentru voce şi ptan -de Ximoiei 
Popovici, Sibiiu, str. Cisnădiej 7. Preţul 1 ,ex. 5 cor. 
plus porto. 

„C&teiidâfttJ Românului", 
adecă cel al "eparhiei : noastre, redactat cu deo
sebită îngrijire a apărut. 

Cei-ce doresc acest calendar indîspenzabil 
pentru fiecare ;casă: românească, să grăbească a-I 
'corhanda, iar cei cari testează cu preţul din 
anuFtrecut, ;să-şi adhiţe. datoria. 

Costă numai 2 Cor. pkis ''portd poştal. 

Redactor responsabil: Dr Cornel fcoraeau Tiparul şi «iftura Tîpojfralioi dieceznea fu r,*nniseries. 
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